

“2015 中国寻根之旅北京优秀华裔青少年夏令营”感想

2015-09-05

作者：Lijia

饱览京城名胜，尝尽各样美食；体验别样假期，相约明年再会 -- 这就是剑桥中文学校的孩子们参加“2015 中国寻根之旅 北京优秀华裔青少年夏令营”之后的感触。感谢本次领队百忙之中抽出时间为微信平台撰写稿件，也盼望有更多的孩子们能够参与。

今年7月18日到7月31日，来自美国、英国、加拿大、印尼和巴西的158位优秀华裔青少年参加了由国务院侨务办公室、中国海外交流协会主办，北京海淀区教师进修学校附属实验学校承办的“2015 中国寻根之旅北京优秀华裔夏令营”。我作为剑桥中文学校的领队有幸参加了这次活动。下面说说我的感受。

首先，教学和活动安排得丰富多彩。本次夏令营共有4个围绕中国文化的主题，在每一个相关的主题活动开展前，主办方都安排了相关讲座，专程请来北大等著名大学的教授，紧扣相关内容，给营员们进行深入浅出的讲解。比如第一个讲座是“三山五园与中国文化的保护和传承”，第二天，营员们就参观了颐和园和圆明园；第二个讲座是关于“非物质文化遗产与北京传统工艺美术”，营员们下午就参观了百工坊，晚上品尝北京风味小吃。



这次夏令营，营员们观光游览了圆明园，颐和园，故宫博物馆，居庸关长城，明十三陵，天坛，鸟巢，水立方。考察了首都博物馆，京城百工坊，玻璃厂，荣宝斋，中国古代最高学府国子监和孔庙，在奥林匹克森林公园体验了中国民间体育项目。我们还观看了北京风情功夫剧“什刹海”和在国家大剧院欣赏了威尔第著名歌剧“游吟诗人”。通过2个星期的学习和生活，孩子们加深了对中国文化的了解和热爱。

夏令营还以“携手世界，共创未来”为主题举办了青年论坛。论坛包括5个分论坛，营员们在夏令营刚开始时自行选题，自由组合成5个小组，结合夏令营的见闻，在夏令营结束前共同完成所选题目。在夏令营期间，营员们还上了中华文化体验课，课程包括书法，剪纸，扎染，篆刻，风筝扎制，抖空竹，太极拳和中国歌。夏令营快结束时，还有联欢晚会。通过2个星期的夏令营，营员们交了很多新朋友、都学到了很多很多的知识和技能，都表示不虚此行。



波士顿剑桥文化中心

其次是活动的承办学校安排周到、组织细致、管理负责。全部158个营员分成8个



波士顿剑桥文化中心

班基本按营员来源所在地排班，每个班有一位班主任和5-7位海淀学校的学生志愿者。剑桥中文学校编在1班，同在1班还有来自新泽西和麻州的共20名学生。我们外出活动时，基本以车为行动单位。美国1班2班共39名学生加上班主任，领队，导游，学校组织老师和志愿者同乘一辆车。每到达和离开一个景点，都要清点人数。每到一个游

客的景点，比如故宫，长城，都有志愿者，老师或领队跟随。两周来，他们都全程陪同、及其热情和认真，我多次看到老师志愿者们汗流浹背地指导营员们的活动，却连擦都来不及擦。

这次夏令营的条件优越、给人感觉非常的“高大上”，我们住在一个五星级大酒店--世纪金源大饭店。2个营员一个房间，每个领队一个房间。酒店就在学校附近，步行即可到达。每天早晨在学校食堂就餐。如果有活动在学校里，中饭或晚饭也在学校里。每餐6,7个菜可选，还有2种汤，水果和酸奶。如果外出活动，在附近的餐厅就餐。学校的伙食不比外面餐厅的差，味道还更好点。



夏令营的最后一天晚上是在世纪金源大饭店里举行晚宴，大家都是大快朵颐，风卷残云。我们把这些丰盛的饭菜发到网上与美国的亲友们分享，结果馋坏了大伙儿，险些激起众怒。

最后要表扬我们的孩子----在来自所有国家的所有班级里，来自 CCCC 的学生们是最懂事、最礼貌、最守时的。他们的时间观念特别好，没有一次不是在规定时间到达指定地点。北京海淀学校的老师都对我们的学生赞不绝口：“他们怎么这么乖，太省心了，真是太棒了。”我们的每一个同学，不管年纪大小，都自始至终完全遵守夏令营的规章制度，没有一次违纪事件发生。他们在国内的老师同学面前完全展现了剑桥中文学校的精神风貌，我跟他们相处得非常愉快。

这次夏令营给我的感觉简直可以称得上完美。怪不得闭营式后，同学们依依不舍、不愿离开。好多孩子们已经订好了计划，下次夏令营还要再来中国，继续新一轮文化之旅、寻根之旅。

(微信平台编辑 董国贞)